
Scénář k rozhlasové reportáži  

Věra Ježková rozená Laušmanová se narodila 12.10 1934 a nejraději ze všeho vzpomíná 
na své dětství v domově ve Vrbičanech u Kolína.  

,,Já si jako dítě jenom pamatuji, že jsme spali ještě na slámě nebo na seně a skrz tu 
střechu byly vidět hvězdičky. Rodiče vyprávěli, že to byla jedna místnost. Koupili 
ten baráček i s tou babičkou.“ 

Její dětství bylo také poznamenáno událostmi druhé světové války. Paní Věra vzpomíná, 
jak k nim domů přišlo gestapo a provedlo jim bytovou prohlídku.  

,,Mamka stála opřená o tu knihovnu. Vyházeli v pokojích šuplíky, skříně otvíraný. A 
když odešli maminka se složila. A teprve později řekla, že se bála, aby v těch 
šuplících nenašli sluchátka, co poslouchali Londýn.” 

Paní Věra vypráví o svém strýci, který byl s manželkou poslán do koncentračního tábora.  

,,Zavřeli mého strýčka Rudolfa i tu tetu. Naštěstí se po válce vrátili, ale pro strýčka 
Rudolfa to muselo být hrozné, protože se celou válku těšil na syna, který tu zůstal a 
8. května, když tu projížděl Lovosicemi obrněný vlak s Němci, tak byl zastřelen.” 

8. května 1945 tatínek rozhodl, že Věra, její bratr a maminka odjedou z města do 
Luckého mlýna ke strýčkovi. Během cesty byli varováni před nenahlášeným vlakem. 

,,Ten pán křičel na tatínka – Pane Laušman pospěšte si s těmi dětmi jede sem 
nehlášený vlak. My jsme volali do Libochovic a bylo nám řečeno, že daleko 
nedojede. A najednou byl výbuch a tam někde v těch stráních nahoře ten vlak 
vykolejil a byl to ten vlak, který v Lovosicích postřílel 8. května ty lidi.” 

Odsun Němců byl pro paní Věru nepochopitelný, protože někteří pomáhali ostatním a 
normálně žili s ostatními.  

,,Ten odsun to řídili lidé, kteří sem přišli a neznali ty Němce. Nedalo se říct, že by 
každý Němec byl špatný. Bylo moc lidí, moc Němců, kteří i těm českým rodinám za 
války pomáhali.” 

I během odsunu Němců z Lovosic pomáhala paní Věra s rodinou svým německým 
sousedům. 

,,Moji rodiče, mě jako holku jedenáctiletou vždycky dali potraviny, abych jim 
donesla, protože údajně měli i hlad. No a pak je odsunuli.”  

 

 


